

Curso “La mirada preventiva en la gestión institucional”

Objetivos:

- Argumentar la importancia que tiene la prevención como modo de pensar y accionar en el abordaje de la gestión institucional.
- Identificar procesos e indicadores susceptibles de ser modificados mediante las acciones preventivas institucionales con vistas a poder proyectar acciones de esta naturaleza.

Contenidos:

- Importancia del modelo preventivo en el abordaje de las instituciones laborales.
- Procesos e indicadores sobre los que pueden emprenderse las acciones preventivas para la gestión institucional.
- Experiencias prácticas en la implementación de las acciones preventivas para la gestión institucional.

Dirigido a: Psicólogos, sociólogos, especialistas en recursos humanos, administrativos de organizaciones laborales.

Duración: 20 horas de clases

Profesoras:

MSc. Bárbara Zas Ross

MSc. Vivían López González

Síntesis curricular:

MSc. Bárbara Zas Ros.

Licenciada en Psicología-1985. Especialista en Psicología de la Salud-1997. Máster en Psicología Clínica-2000. Investigadora Auxiliar. Profesora Asistente con 14 años de antigüedad. Profesora adjunta de la Facultad de Psicología de la Universidad de la Habana impartiendo la asignatura de Orientación Psicológica. Desde 1985 realiza consultas de orientación y terapia para diferentes trastornos psicológicos. Se desempeñó como Jefa del Servicio de Psicología del Hospital Clínico Quirúrgico “Hermanos Ameijeiras”(1993-2001). Presidenta del Comité de Satisfacción del Hospital Clínico Quirúrgico “Hermanos Ameijeiras” (1996-2001). Actualmente es Jefa del Departamento de Estudios Comunitarios del Centro de Investigaciones Psicológicas y Sociológicas y dirige el Grupo de Investigación en Salud Laboral. Miembro de

la Junta Directiva de la Sociedad Cubana de Psicología de la Salud desde 1997. Secretaria del Capitulo Cubano de la Asociación Latinoamericana de Psicología de la Salud (ALAPSA) desde 1997. Entre los temas de investigación en los que ha trabajado se destacan: aspectos psicológicos del dolor crónico, prevención en salud, prevención institucional, calidad de los servicios de salud. Dirigió en el 2003 un estudio de clima y satisfacción laboral ofrecido como Servicio Científico Técnico al Corporativo Sol Meliá en Cuba. Ha impartido numerosos cursos nacionales e internacionales entre ellos en: las Universidades de San Martín de Porras y Cayetano Heredia-Lima, Perú; Universidad de Buenos Aires, Universidad de Córdoba y Primera Escuela de Psicología Social Enrique Pichón Riviere, Universidad de Mar del Plata, Argentina y en Veracruz, México. Es Miembro del Consejo de Asesores del Programa de Postgrado Integral en Ciencias de la Salud del Centro Universitario del Sur de la Universidad de Guadalajara, México. Asesora de la Escuela de Psicología de la Salud, Buenos Aires, Argentina. Ha participado en numerosos eventos científicos nacionales e internacionales como ponente. Tiene publicado varios artículos científicos en revistas nacionales e internacionales y en publicaciones electrónicas.

MSc. Vivían López González

Licenciada en Psicología, Universidad de La Habana (1986), Investigadora Agregada (1996), Máster en Psicología de la Salud (1998) y Profesora Auxiliar Adjunta de la Facultad de Psicología de la Universidad de La Habana (2002). Desde 1986 realiza consultas de orientación y terapia para diferentes trastornos psicológicos. Trabajó como profesora de Medicina General Integral de la Facultad de Medicina Finlay-Albarrán del Instituto Superior de Ciencias Médicas de La Habana (1986-1989) y como investigadora en el Instituto de Investigaciones Fundamentales del Cerebro (1990-1993). Labora, también como investigadora, en el Centro de Investigaciones Psicológicas y Sociológicas (CIPS). Entre los principales temas de investigación en los que ha trabajado se encuentran: estrés y afrontamiento; determinantes psicológicos y sociales en la aparición y curso del vitiligo y la psoriasis; terapias alternativas (yoga, musicoterapia, entre otras); calidad de vida, tanto desde su dimensión objetiva como subjetiva. Recientemente participó en un estudio de clima y satisfacción laboral ofrecido como Servicio Científico Técnico al Corporativo Sol Meliá en Cuba. Ha presentado ponencias en numerosos eventos nacionales e internacionales. Tiene publicados varios artículos científicos en revistas nacionales e internacionales. Ha impartido docencia de pre-grado y postgrado de carácter nacional e internacional y asesorado tesis de la Licenciatura en Psicología y de la Maestría en Psiquiatría Social.

Actualmente imparte la asignatura de Orientación Psicológica en la carrera de Psicología en la Sede Municipal Playa de la Universidad de La Habana. Es miembro de la Sociedad de Psicólogos de Cuba, la Sociedad de Neurociencias de Cuba y la Sociedad de Psicología de la Salud.

Este otro curso que aparece a continuación ha sido aprobado por el Comité Académico de la Facultad de Psicología de la Universidad de la Habana y se ofrecerá en la Sede Municipal Plaza de la Revolución a profesores de la misma, se los envío para que tengan conocimiento del mismo y porque considero que además se pudiera incorporar a los cursos del centro ya que es un tema bastante solicitado por profesionales de la Psicología.

En caso de ofrecerse por el centro se incorporaría como profesora también Vivían López y se dirigiría a psicólogos, pedagogos y especialistas de salud mental.